重演上屆溫網決賽翻版

益 經7次贏得溫網冠軍的費達拿 始至終我的發球都很穩定。」

■ 雖然已經33歲,但在準決賽 始終掌控比賽節奏,最後以7:5、 7:5和6:4獲勝,第10次闖進溫網 決賽,也是第26次進入大滿貫決 賽,並成為41年來參加決賽的最年

梅利輸得心服口服

現年28歲的梅利連續第4次輸給費達 ,自從2005年以來,兩人一共交手24次, 費達拿以13勝11負佔優,在大滿貫比賽中, 費達拿更是佔據絕對優勢,6次交鋒只輸掉1 場。費達拿賽後説:「比賽非常艱苦,梅利 今季一直表現很出色,大家都對他充滿期 待。我必須時刻集中精神保發,最終我做到 。今天獲勝的關鍵就是發球,今屆比賽由

梅利今仗可謂輸得心服口服,他説:「費 達拿發球太棒了,我只在首盤獲得一個破發 點,之後根本就沒有任何機會。我打得並不 算差,這是一場很出色的比賽。」

祖高域與費達拿在溫網曾2次交手,費達 拿在2012年準決賽獲勝,去年決賽經過5盤 大戰,祖高域最終捧走獎盃,但兩人的交手 紀錄中,費達拿依然以20勝19負的戰績保持 優勢,不過在大滿貫比賽中,兩人12次對 陣,各勝6場。

祖高域在準決賽以7:6、6:4和6:4擊敗21號 種子加斯蓋特,賽後他說:「我絕對是活在 夢裡一般,在世界上最偉大的賽場上比賽 我有責任發揮出最高的水平。我知道決賽的 分量相當重,但我已經做好充分準備。」

「瑞士天王」費達拿周五在 溫布頓公開賽準決賽中,以直 落3盤戰勝英國球手梅利,決賽 將與頭號種子祖高域相遇,這 將是二人之間的第40場比賽, 也是去年男單決賽的翻版。祖 高域在較早時舉行的準決賽中, 同樣以總盤數3:0擊敗法國球手 加斯蓋特,第4次闖入決賽。 (now670台今日8:30pm直播)



■莎蓮娜威廉絲(細威)昨日在女單決費 以6:4和6:4的盤數擊敗西班牙球手梅古 露莎,贏得個人第6個溫網冠軍,亦是 個人第21項大滿貫錦標,成功實現第2 次「莎蓮娜滿貫」創舉

時隔17年,前女網世界一姐軒芝絲首 次打入溫網決賽,周五先後與印度球手米 爾莎和佩斯拍檔,結果分別闖入女雙及混 雙決賽,大有機會贏得雙料冠軍

> 現年34歲的軒芝絲在1996和1998 年贏得溫網女雙冠軍,今次是其17 年來再次打入溫網決賽,在周五的 女雙4強戰,軒芝絲與米爾莎以6: 1、6:2的盤數輕取美國組合鍾絲和 斯皮爾斯,首次攜手打入決賽, 將與俄羅斯組合維絲妮娜和馬卡

其後,軒芝絲又與印度老將佩 斯聯手,以6:3、6:4擊敗美國頭 號種子組合馬克<u>拜仁</u>和馬泰 克,闖入混雙決賽

軒芝絲與米爾莎此前2次與馬

卡露娃/維絲妮娜交手均保持全勝,賽後 馬卡露娃說:「她們是一對非常出色的組 合,今年她們的狀態非常棒。我們(今年) 和她們打過2次決賽,在印第安韋爾斯和 邁阿密她們都獲勝,不過我們希望事不過 三,希望我們能贏下溫網冠軍。」

WTA主席反擊同性戀言論

另外,烏克蘭男網球手斯塔霍夫斯基日 前接受烏克蘭一個體育網站訪問時曾說: 「在WTA巡迴賽中,幾乎一半球手都是 同性戀,你能想像嗎?幾乎一半,所以我 ____ 肯定不會讓自己的女兒去打網球。」

針對斯塔霍夫斯基的言論,WTA主席 兼CEO阿拉斯特發表聲明反擊說:「在現 在的年代,還有人如此思想狹隘,在性取 向方面嘲笑女性,這是非常可悲。老式思

想的直覺反應也令人感到難過,我爲所有 WTA球手感到驕傲,她們有着前衛思 想,在21世紀都是公平對待所有人。」



嘘國歌風波 足總否認上報FIFA

香港足總關注球迷嘘國歌一事,是由於香港足總自我上報,香港足 總昨日發表聲明回應前球證陳譚新的言論絕不正確,認為事態嚴 重,並對該報道表示遺憾。

足總在聲明中指出,陳譚新作為前國際裁判,理應了解每場國際 賽事均有場監駐場並向國際足協匯報,對於陳譚新以場監不懂中文 未能理解觀眾噓聲為由而妄自揣測,認為陳譚新的言論不僅侮辱了 場監的專業,甚至對足總以至香港隊造成不良影響,因此有需要發 出聲明以正視聽。足總表明從沒有向國際足協上報及查詢有關國歌 被嘘一事,對於陳的言論感到極為遺憾。



■香港球迷在世盃外圍賽嘘國歌的餘波未了。

的來龍去脈。

主辦單位亦

資料圖片 日前突然反口拒絕加盟小牛,決 定續約留隊,事情峰迴路轉, 「受害者」小牛班主古班周五在 博客首次開腔,詳細披露爭奪D 佐敦的內幕,而D佐敦亦就此事

古班表示上周一與D佐敦談論 ■古班終於開腔講述爭簽D佐敦 小牛的情况時,對方還感到很興 資料圖片 奮,然而翌日便再沒有聯絡,並

牛球迷正式道歉。

在社交網站上向古班、小牛及小

開始聽到傳聞,古班隨即飛往對方位於休斯敦的寓所,登門造訪, 可惜最後「摸門釘」,即使向對方發短訊表明來意,D佐敦僅回覆 自己正有約,當時古班已意會到「出事」。

古班説:「我知道他的經理人正過來(休斯敦),我認為他會和他們 (D 佐敦及快艇團隊)進行交談。我作好最壞打算……一個人面對職業 生涯的重大抉擇,難免會動搖。雖然我很擔心,但我並不難過,於 是我便上床睡覺。」

對於這次「華麗轉身」玩謝小牛,D佐敦周五晚在twitter向古班 及小牛球迷道歉説:「我想公開向世上其中一名最好的班主古班、 小牛及他們的所有球迷致歉。對於小牛及古班的好意和理解,我感 到慚愧,很抱歉我改變了主意。」 ■香港文匯報記者 蔡明亮



香港文匯報訊(記者郭正謙)「賽馬會青少年足球領袖 計劃」昨日舉行結業禮,6名學員獲得遠赴曼徹斯特市進 行足球交流的機會,其中一名女學員馬欣儀表示希望把握 這次機會,為自己將來成為教練的夢想打好基礎。

今屆「賽馬會青少年足球領袖計劃」一共選出6名學員 到英國曼聯交流,這6名足球領袖除了在足球領域作交流 外,亦會協助整個項目的進行,多方面訓練學員的領導能 力,較為特別的是今年首次有女學員入選,獲得到曼徹斯 特學法的難得機會。

鋪路日後當教練

目前効力晨曦女子足球隊、現年19歲的馬欣儀表示希望 藉此為日後成為教練鋪路:「希望在英國能學習到外國的 訓練方法以及足球知識,我從中四開始踢足球,希望將來 能入選港隊及成為教練。」

在足球這個屬於男性主導的世界,女性要取得一席位絕 不容易,馬欣儀表示已做好心理準備面對困難:「現在愈 來愈多女性對足球有興趣,女性教練在身體接觸上比較方 便,而且與小朋友溝通比較容易。」馬欣儀表示自己最欣 賞的球星是基斯坦奴朗拿度(C朗),可惜他早已離開曼聯沒 機會接觸,不過自己今次赴英最想學到的是訓練方面的知

邀請到桌球好 手吳安儀擔任 嘉賓,即將到 巴基斯坦比賽 的她表示目前 狀態不俗,對 於足球,她坦 言自己認識不 多,不過自從 玩過「桌上足 球」後,開始 對足球有點興 趣,希望以後 有更多機會接 觸這項最受歡

迎的運動。



最近趁暑假期間,約同幾位朋友上深圳打了一場高 爾夫球,今次的經驗讓我要跟大家分享的不在於高爾 夫球這運動本身,而是在球會安排下跟着球手的球

在內地的高爾夫球會,絕大部分都提供球僮服務,而這些 球僮多是一些年輕女生,年紀約20來歲,而且大部分都來自 外省,例如山東、遼寧等,她們的工作主要是幫助打球的客 人預備合適球杆或尋找被擊落在偏離球道上的球等工作,因 此,她們需要走動得較多,但因為有球車運送,對她們的體 力要求也不算太嚴苛。

今次這幾位球僮的表現,讓我知道她們的體力,比起10年 前的一些球僮相差甚遠。記得10年前在同一球會服務的球 僮,她們都同樣來自外省,在為客人拿取球杆和尋找打失的 球時都十分積極,身手也很敏捷,而且不輕易要求搭乘客人 所用的球車。比起這批10年前的球僮,現在的一代卻顯得行 動緩慢,工作較不積極,還主動要跟客人一起乘搭球車,間 中更坐下來歇息,在體力上的表現遠遜舊一代球僮。

言談間,也知道她們平日少做運動,當我不坐球車而選擇 **不見** 言談問,也知道她們平日少做連動,富我不坐球車而選擇 走路時,她們會覺得奇怪,還問我為何有球車不乘坐而要走 路那麼辛苦。從她們這個發問中,也不難知道她們不懂得運 動鍛煉對身體健康的好處。換言之,如果她們是現在中國內 地年輕人的一個縮影,也不難理解為甚麼中國肥胖人口已經 超英趕美,在全球中僅次於美國而躍升第2位。

據中國國家衛計委早前公布,內地成年男性在2012年的 統計中有30%是超重,而肥胖的也有近12%,比10年前的 升了約7.3%,超重的兒童也升到12%,而且肥胖越來越年 輕化,這是一個不能不正視的國民健康和身體質素的問題。 我們國家必須從教育做起,為年輕新一代灌輸和培養正確的 運動、飲食、健康生活等知識和習慣。

■香港浸會大學體育系教授 鍾伯光

■■■體壇連線

10

國際單車聯會周五確認,現年38歲的意大利車手保利尼被驗出對可卡因 呈陽性反應,成為今年環法單車賽首宗禁藥案例,目前已被逐出賽事。另 外,英國名將卡雲迪殊贏得第7賽段冠軍,奪得個人職業生涯第26個環法 賽段冠軍,而英國車手弗洛姆則續保黃色戰衣。

■新華社

李嘉兒 黃祉謙

壁球挑戰盃昨日結束,李嘉兒 在女子決賽以11:9、11:5、11:3 和11:7的局數擊敗何子樂,與男 子球手黃祉謙雙鸌贏得首項職業 賽錦標。黃祉謙在男子決賽以11:



6、11:8、5:11和11:9的局數擊敗2號種子葉梓豐奪冠。

■記者 蔡明亮

陳銘泰今世大跳遠爭牌

香港男子跳遠選手陳銘泰昨日在韓國光州舉行的世界大學生運動會資格 賽跳出7米79,順利以小組次名晉級決賽,今日下午有機會衝擊獎牌。